



Protesta de la U. R. S. S. contra los bombardeos de Cantón

Madrid DEBE VIBRAR DE NUEVO COMO EL 7 DE NOVIEMBRE Como ahora Valencia

Mucho ha dado Madrid de si en nuestra guerra. Puede dar más aún. Otras ciudades podrían contentarse con seguir siendo iguales a sí mismas. Madrid, no. A esta capital del antifascismo mundial hay que pedirle que supere hoy sus hazañas de ayer y mañana las de hoy.

Madrid no ha llegado todavía ni a la cúspide de su gloria ni al meridiano de sus sacrificios. "Madrid—como decía ayer el camarada Rubiera—demuestra una tranquilidad excesiva. Madrid debería vibrar más. El Frente Popular puede hacer mucho a este respecto."

Previsión, mirar lejos y precaverse a tiempo, planean en grande y ejecutar con oportunidad y exactitud. No dejar las cosas para última hora. Vibrar, formar haz apretado de voluntades y de entusiasmos, en que se fortalecen los tibios y se ahogan los desleales. Vigilar a los remisos y castigar inexorablemente a los traidores.

TRAIDORES A LA PATRIA EN EL BANQUILLO

SOLO SE ENCUENTRA FIRMEZA, VOLUNTAD DE VENCER Y LUCHAR POR NUESTRA INDEPENDENCIA

Esta mañana continuó en el Supremo la causa contra los 195 fascistas incurso en el delito de alta traición. Comparado, en primer término, Emilio Barrera Maldonado, de veintinueve años, abogado. Al contestar al interrogatorio del fiscal, aludó cuanto pudo a comprometerse. A consecuencia de esto, hubo que leer determinadas declaraciones hechas por el anteriormente, finalizando con ello el interrogatorio.

Luego fué llamado el procesado Antonio Ariza, de veinticuatro años, ex operario de "A. E. C. S. D. J. Dijo que estaba dispuesto a actuar junto a "gentes de orden" si se derrumbaba el régimen. Explicó sus relaciones con Barrera, con un tal Macarró y con otros procesados. Con referencia a los procesados, dijo que se dirigió a éste porque tenía familiares en el campo fascista, lo que facilitaría su colaboración en la Agrupación. El fiscal pidió que constaran bien claras en el proceso, estas afirmaciones de Ariza.

Comparado seguidamente Ramón Esteban Rodríguez, quien confirmó que en dicho Centro se había de una confederación general y de la famosa Agrupación llamada de "Gentes de Orden". Añadió que contra él y otro compañero se habían formulado algunas veces amenazas de muerte.

Según la comparecencia de Florentino López, el fiscal le interrogó con gran extensión, y el procesado explicó sus relaciones con varios encartados. Por su declaración se esclarecieron varios puntos importantes del sumario, que seguramente serán tenidos en cuenta en el curso de la vista.

Acto seguido, se suspendió la sesión hasta las seis de la tarde.

Comparece una de las inculpadas, figura destacada en este proceso. Se llama Dolores López, tiene treinta y cuatro años, estuvo empleada en la Compañía Telefónica, pertenece a Falange Española con el número 947, y es conocida a Francisca Martínez como antigua militante en la citada organización. Refiere su conducta y actividad en la llamada Agrupación de Orden. Agrega que estaba dispuesta a intervenir en la formación de la rama, cuya finalidad era adueñarse de los servicios telefónicos. Con mira a este propósito se dedicaba a la captación de personas de ideología derechista.

Bonnet asiste a una cena en la Embajada de España

Paris, 21 (12 m.).—El ministro de Negocios Extranjeros, señor Bonnet, asistió a una cena dada en su honor en la Embajada de España. El acto resultó muy lucido. El embajador de la República española, Marcelino Pascua, pronunció unas palabras pidiendo de nuevo los amistosos lazos que unen a España con la democracia francesa.—Fabra.

Suministro de carne congelada a la población civil

En la presente semana se hará un nuevo reparto de carne congelada, sin hueso ni aceite, en la forma que a continuación se indica: Día 23, carnicerías de los distritos del Centro, Hospicio, Chamberí, Hospital y Pelicci; día 24, distritos del Congreso, Inclusa y Universidad. El racionamiento continuará siendo de 100 gramos por persona y comprenderá el 75 por 100 de carne magra y el 25 por 100 de carne grasa. El hueso y sebo podrán adquirirse independientemente, hasta que se agoten las existencias de cada despacho, en cantidad no superior a 250 gramos por cartilla, de uno de dichos productos. Los precios de venta serán los siguientes: Carne, 9 pesetas kilo; sebo, 3; huesos, 0,75.

Ultima hora CONSEJO DE MINISTROS

El presidente del Consejo informa sobre la situación militar

Barcelona, 21 (5 t.).—Se ha reunido el Consejo de Ministros, bajo la presidencia del doctor Negrín. La reunión comenzó a las doce y media y terminó a las tres menos cuarto de la tarde. El camarada Uribe facilitó la siguiente referencia oficial: "El presidente del Consejo y ministro de Defensa Nacional ha informado ampliamente al Consejo de su estancia en la zona carlista y de la situación militar, impresiones que se concretan en la manifestación del gran espíritu combativo que anima a nuestro Ejército, en la elevada moral de la población civil y en la unidad de todas las fuerzas nacionales para hacer frente con éxito a las dificultades del momento. Todo esto consignado, nos da la posibilidad de mirar con entera confianza en el porvenir, no obstante la gravedad de la situación, de la que todo nuestro pueblo se da cuenta."

Producto de su visita a la flota y a diversos frentes, el presidente del Consejo de Ministros y ministro de Defensa Nacional someterá próximamente a la deliberación del Consejo una serie de decretos. El ministro de Estado informó al Consejo de la constitución de una Comisión Internacional encargada de dictaminar sobre el carácter de los bombardeos aéreos. El Gobierno español, en el mes de febrero declaró solemnemente su abstracción de los sucesos al ataque de nuestra fuerza aérea por ningún objetivo que no tuviese carácter militar, se ha abstenido siempre de extender la guerra a poblaciones de la zona rebelde, está dispuesto a presentar a dicha Comisión Internacional su concurso y su total colaboración.

El ministro de Estado dijo también de las últimas novedades internacionales. Han sido aprobados expedientes de crédito concedidos a los Departamentos de Hacienda, Comunicaciones y Agricultura, y se conceden ascensos por méritos de guerra a diversos oficiales del Cuerpo de Carabineros.—Fabra.

La hora de cierre de cabarets y establecimientos similares

Barcelona, 21 (3 t.).—A mediodía recibió el ministro de Hacienda el comisionario general de Orden Público, y les manifestó que, de acuerdo con la superioridad, se habían dado las oportunas órdenes para que, a partir de hoy, se cierren a las diez de la noche los cabarets y establecimientos similares.—Fabra.

Creación de talleres militares...

(Viene de la página anterior.) Servicios de Retaguardia y Transporte. En los equipos de recuperación y aprovechamiento de material con mecanismo manual personal de los ramos de la medicina, farmacia, comunicaciones, etc., se tendrá a su cargo el arreglo de carpinterías y la utilización de los talleres de taller de la zona de combate. Una vez efectuada la clasificación en los Centros correspondientes, los tejidos y cueros de los trajes, almohadas, etc., se procederá al arreglo de las prendas que permitan, que serán en el futuro, de fabricación en serie. Los talleres de confección, etc., podrán ser empleadas también mujeres, solicitando la Subsecretaría o Junta de Compras de la zona de combate de las organizaciones competentes.

Composición.—Las unidades estarán formadas por un jefe (oficial o sargento mutilado) o no apto para el servicio en los frentes de combate, etc. Dos soldados escribitas. Diez soldados manijeros o capataces. Diez soldados de transporte de material, alforjes o zagalas. Cien soldados jornaleros.

Normas para petición de auxilio de trabajo.—Por el Ministerio de Agricultura se han establecido las siguientes condiciones de ayuda, regulando el primer y las mismas, así como el pago de haberes a los soldados trabajadores, que, en ningún caso podrán ser inferiores a las que marquen las bases de trabajo vigentes en la localidad donde se presente el solicitante.

Se podrá circular libremente hasta las doce de la noche. El Gobierno Civil nos envía la siguiente nota: "El bando de 1 de mayo último dispuesto en su artículo tercero que a partir de las once de la noche no podían circular por la capital otras personas que las que ostentan cargos de autoridad o quienes por su profesión realicen trabajos nocturnos. El adelanto de la hora solar, obliga a las personas que realizan trabajos hasta la puesta del sol a permanecer fuera de su domicilio a la hora señalada en el mencionado bando. En su consecuencia, y en atención a la estación que comienza, que tan fuertemente se siente en Madrid, he acordado retrasar en una hora lo dispuesto en el referido artículo tercero, y, por consiguiente, se permitirá libremente la circulación por la capital hasta las doce de la noche, advirtiéndole que pasados los días señalados, deberán circular contraviniendo dicha orden."

Se lucha con gran dureza en todos los sectores de Levante

Nuestras fuerzas resisten tenazmente la intensa presión enemiga. Otro barco inglés agredido por la Aviación italogermana. AVIACION.—La Aviación extranjera al servicio de los fascistas ha realizado agresiones contra Valencia y Barcelona. Uno de los explosivos, lanzados sobre el puerto de la última ciudad, alcanzó al mercante inglés "Thorpeven", causando destrozos. Los bombardeos causaron víctimas entre la población civil.

La lucha de los guerrilleros chinos toma proporciones que preocupan a los invasores nipones

EL JAPON DECLARA EXTENDIDAS LAS HOSTILIDADES A VARIAS REGIONES DEL RIO AMARILLO

Tokio, 21. (Servicio radiotelegráfico A. I. M. A.)—El 17 de junio, Smitanin, encargado de Negocios de la U. R. S. S. en Japón, ha visitado a Jorjoutzi, subsecretario de Asuntos Extranjeros del Japón, haciéndole presente su protesta por haber sido objeto de bombardeos la población pacífica e indefensa de ciudades civiles no defendidas de China por el Ejército japonés, y especialmente por la Aviación japonesa. En su declaración, Smitanin particularmente subrayó el bombardeo que duró varias semanas y que produjo varios millares de víctimas, muchas de las cuales eran mujeres y niños. En su declaración indicó que los actos de la Aviación japonesa son actos de crueldad y de violencia contra la población pacífica e indefensa, actos que no tienen ninguna justificación y que han provocado sentimientos de profunda indignación en la opinión pública de todos los países civilizados del mundo, entre los que se cuenta la Unión Soviética. Reflejando los sentimientos del pueblo soviético, el Gobierno de la U. R. S. S. ha expresado su vivo deseo de que semejantes raids contra la población indefensa y los pueblos pacíficos de China cesen de una vez.

El Japón declara extendidas las hostilidades a varias regiones del río Amarillo. Tokio, 21 (12 m.).—El ministro de Negocios Extranjeros ha comunicado al Cuerpo diplomático que la zona de la frontera china del río Amarillo, y parte del territorio chino del río Amarillo, y pide que se adopten las disposiciones oportunas.—Fabra.

Se extiende la lucha de guerrillas contra el invasor

Shanghai, 21 (Servicio radiotelegráfico A. I. M. A.)—A pesar de las operaciones diversas, los guerrilleros chinos desarrollan sin interrupción activas operaciones entre la línea Shanghai-Hanchow-Nankin, operaciones que constituyen una seria amenaza para las tropas japonesas que se encuentran en chow a punto de ser aisladas de su base de Shanghai. Los guerrilleros chinos de Hanchow, al Noreste de Hanchow, avanzan hacia el Norte, sobre Chaipei, hacia la puerta Sur de la ciudad. La comunicación de la carretera que une Hanchow y Chaipei se encuentra cortada. El 15 de junio, los guerrilleros hundieron cerca de Tsianou un navío y cuatro cañones japoneses. La comunicación fluvial entre Shanghai y Hanchow está cortada también. Para luchar contra los guerrilleros en estas regiones, la Aviación japonesa bombardeó y destruyó una serie de pueblos, los campos de las aldeas destruidas las abandonaron para unirse a los destacamentos de guerrilleros. Las operaciones activas de los guerrilleros continúan también cerca de Nankin. Un destacamento de guerrilleros atacó Tsintou, al Suroeste de Shanghai. Este destacamento está armado con ametralladoras y una importante cantidad de fusiles. Al Norte de la provin-

LA LUCHA DEL PUEBLO ESPAÑOL...

(Viene de la página anterior.) exponer que Italia, desosa de beneficiarse cuanto antes del acuerdo con Inglaterra, e inquieta por la carga que para ella representa la prolongación del conflicto español, dará pruebas seguras de su buena voluntad en la próxima reunión del Comité de Londres. El "Times" anuncia que el delegado soviético podrá aceptar la fórmula inglesa, que ha sido modificada. El artículo dice en "News Chronicle": "Mussolini tiene cuatro proba-

El Jurado Federal de los Estados Unidos acusa al Gobierno alemán

Berlin dirige una vasta red de espionaje en Norteamérica. Nueva York, 21 (10 m.).—El Jurado Federal ha formulado en el día de hoy una acusación contra Alemania, en la que dice que esta nación ha establecido una vasta red de espionaje en los Estados Unidos. Tres puntos fundamentales tiene esta acusación: En el primero hace constar que ascendían a dieciocho las personas comprendidas en dicha red, entre las cuales figuran oficiales del Ministerio de la Guerra alemán; en el segundo señala como figuras destacadas entre aquellos oficiales a los comandantes von Bonnin y Menzel. En el tercer punto la acusación manifiesta que las dieciocho personas implicadas en dicha red de espionaje habían enviado a Alemania planes y códigos relacionados con la Aviación de la Fuerza Aérea.

La Federación Nacional del Transporte (U. G. T.) entrega 101.715 pesetas para gastos de guerra

Valencia, 21.—El gobernador civil ha manifestado a los periodistas que la Federación Nacional del Transporte (U. G. T.) le entregó 101.715 pesetas, para destinárselas a la defensa de Valencia. Añadió que recibe igualmente otros muchos ofrecimientos de organizaciones y ciudadanos, que serán aprovechados canalizando esta aportación patriótica. Por último, dijo que había nombrado comisario general del puerto de Valencia a don Domingo Martínez Ibañez.—Fabra.

Pago de haberes a los funcionarios públicos y de empresas oficiales llamados a filas

Como ampliación a la orden de la Presidencia del Consejo de Ministros de 21 de mayo último, que determina la forma de pago de los haberes de los funcionarios movilizados, el Ministerio de Hacienda ha dispuesto que el procedimiento indicado en el artículo primero de los venenos correspondientes al presente mes, que se hace público para conocimiento de los jefes de los distintos departamentos en esta provincia, habilitados y pagadores del Estado y Empresas oficiales. Madrid, 20 de junio de 1938.—El delegado de Hacienda, J. Sánchez García.

Zarpan 80 unidades de la flota inglesa. Llevan a bordo al rey de la Gran Bretaña

Wilmington, 21 (3 t.).—Ochenta unidades de la flota metropolitana han zarpeado, a las nueve y media, al mando del almirante Nelson, cuyo bordo van el rey, el duque de Kent y el almirante Forbes.—Fabra.

NOTAS Y CONVOCATORIAS

Asociación General de Actores de España (U. G. T.).—Celebrará Junta general extraordinaria el jueves, a las nueve y media, en primer convocatorio y a las diez, en segundo, en el Ateneo, Teatro, 21. Carrilero sobre agresores químicos para practicantes.—En la Dirección de los Servicios Sanitarios del Ejército del Centro, Juan Bravo, 22, se admiten hasta el día 30 instancias para un curso sobre agresivos químicos para practicantes, siendo preferidos los que en la actualidad prestan servicios en el Ejército. El número de plazas es de cincuenta, y el curso empezará el día 1 de julio. Miembros de la Industria (U. G. T.).—Mañana, a las siete y media, continuación de los cursos o charlas de Francisco Mañas, sobre "Trabajo en Madrid. Orientación y aprendizaje".

VIDA DEL PARTIDO

Fracciones que se reunirán en Las Madrazos, 34.—Mañana, a las ocho de la noche, comunistas de Trabajadores del Comercio; a las siete, Practicantes. El jueves, a las once de la mañana, Vencidos de Pericolos. Mañana, a las tres y media, Fracción "Máximo Gorki".

COMUNISTAS DE FERROBELLUM

Acudirán a una importante reunión que se celebrará en el Sector Sur, Atocha, 84, mañana, a las siete de la tarde. Se controlará la asistencia.

Chang-Kai-Chek formula tres tareas a cumplir en la guerra de independencia

Hankow, 21 (Servicio radiotelegráfico A. I. M. A.).—El 16 de junio se anunció oficialmente la creación de "China", Refiriéndose a la creación de este Partido, su dirigente, Chang-Kai-Chek, ha lanzado un manifiesto en el que está indicadas las tres tareas esenciales: el partido de la juventud, luchar hasta la victoria por medio de la resistencia armada al agresor, y reconstrucción nacional de China; agrupar las fuerzas nacionales y poner en práctica los tres principios de Sun-Yat-Sen. Chang-Kai-Chek subraya particularmente que el deber de los miembros del nuevo partido consiste en participar activamente en el trabajo para la movilización de las masas; capacitación militar y política y cumplir sus deberes en el trabajo.—A. I. M. A.

LA LUCHA DEL PUEBLO ESPAÑOL...

(Viene de la página anterior.) bilidades; puede hacer triunfar el plan de retirada dentro del Comité de "no intervención"; puede opinar que la amistad inglesa vale más que continuar la intervención y retirar las tropas aun sin acuerdo; puede unirse a Francia e Inglaterra, usando de su influencia cerca de los rebeldes; en fin, puede romper el acuerdo angloitaliano. El articulista no cree que Mussolini se incline por la última solución.—Fabra.

"POR PRIMERA VEZ EN DOS AÑOS—DICE "FIGARO"—, ROMA PRONUNCIÓ LA PALABRA "MEDIACION"

Paris, 21 (12 m.).—Los periódicos franceses consagran esta mañana su atención a la actitud italiana ante la guerra de España y en función de sus relaciones con Inglaterra. "Excelsior" dice: "La pretensión italiana de retirar sus tropas de la línea de fuego, mantenidas en retaguardia dispuestas a intervenir si Roma opina que los republicanos no cumplen los compromisos; se estima en Inglaterra con interés, sin tener probabilidad de la buena voluntad de Roma. Según el embajador, esta buena voluntad debe manifestarse bien por las retiradas sustanciales de los italianos, bien por la mejora de las relaciones con Francia."—Fabra.

La Prensa italiana declara que la iniciativa de las conversaciones han partido de Italia

Roma, 21 (12 m.).—En los círculos políticos italianos se limitan a declarar que las conversaciones entabladas en Londres se desarrollan en un marco restringido, y que no se puede hablar de proposiciones italianas. Agregan que no se puede prever el final de dichas conversaciones, y admiten que la iniciativa de las mismas han partido del Gobierno fascista.

La Prensa italiana afirma que la prolongación de las hostilidades en España podría quitar todo su valor al acuerdo de Roma.—Fabra.

A los dos meses escasos de la firma del pacto angloitaliano ha caído Mussolini a Londres en demanda de modificación de uno de sus cláusulas. Para comprender bien el motivo de tal hecho conviene examinar en qué momento fué adoptado aquel acuerdo.

El 15 de abril, los Ejércitos italogermanos habían tomado ya Camp y Alcañiz en su ofensiva—gran ofensiva—, preparada con el objetivo de llegar al Mediterráneo y tomar o hacer capitular a Barcelona. Y en aquella situación, el Gobierno fascista de Roma y los amigos que tiene en Inglaterra consideraban que era cosa de pocos días la terminación de nuestra guerra de independencia. De acuerdo habían estado en la preparación del ataque militar, de acuerdo estaban en la ofensiva diplomática.

En estas condiciones, los que justificaban la posición del Ministerio Chamberlain pedían la entrega de España al fascismo con objeto... de debilitar el eje Roma-Berlin. Como si en este caso no se diera a los agresores uno de sus objetivos en vez de causar la menor alarma.

Antes entonces la retirada de los voluntarios extranjeros del Ejército italiano a la terminación de la guerra para que el pacto angloitaliano entrara en vigor era dejar solamente por unos días el beneficio que para Mussolini representaba. Pero los cálculos de estrategias reaccionarios y de diplomáticos fascistas fallaron esta vez, como han quebrado en tantas ocasiones en el curso de nuestra guerra de independencia. Con el pueblo español no contaron, como no contaron con nuestro Gobierno más que para hacerlo objeto de presiones intolerables.

Dos meses más tarde, los invasores ven desvanecidas sus esperanzas de que la campaña termine pronto. Los torrentes de heroísmo del Ejército en los campos de batalla les dice que no es cosa fácil volver a desbordarse—fundamentalmente y a pesar de algunas circunstancias adversas—, como tampoco es cosa nimia la voluntad unánime, férrea, monolítica, que a pueblo y Gobierno uno en la resistencia frente a las hordas extranjeras, cuya rúbrica magnífica ha puesto el camarada Negrín en su último discurso.

Los tres aspectos de la ofensiva enemiga de abril—militar, diplomática, derrotista—se han molido ante la tenaz resistencia de España. Nuestro pueblo gana batallas, aunque pierda algunos pueblos y ciudades. Hoy lo fundamental es la moral de guerra, la decisión, el desgaste de energías a que se somete al adversario, la espera mientras se combate, la firme seguridad del desquite.

Los gritos de orgullo que ayer se oían en Roma están hoy más atenuados. Y eso a pesar de haber llegado al Mediterráneo, a pesar de haber tomado Castellón. Lo que hoy son síntomas, mañana—no importa el plazo—será la catástrofe de los invasores. El principal artificio de que hacen uso será nuestro país, que reforzará su lucha y su trabajo. Y a ello contribuirán también los amigos de España, que fuera de nuestras fronteras animados con el ejemplo grandioso de la lucha de aquí, redoblarán incansablemente su acción en favor de nuestra patria.